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4FM Q-Music  –  Invulling frequentiepakketten

De landelijke commerciële radiozenders 4FM en
Q-Music kregen elk een frequentiepakket toege-
wezen.

Tot op vandaag is er echter nog geen volledige ope-
rationalisering van alle frequenties.

1. Welke frequenties zijn nog niet ingevuld door
respectievelijk 4FM en Q-Music ?

2. Wat is daarvan de reden ?

3. In welke mate beschikken beide radiostations
over voldoende zenders ?

4. Indien niet, in welke mate kan het Vlaams Com-
missariaat voor de Media de minister een dead-
line opleggen voor de operationalisering van
beide frequentiepakketten ?

Wat zijn de mogelijke sancties bij het niet ope-
rationaliseren van alle frequenties ?

5. In hoeverre zijn de uitgevoerde investeringen
en de operationalisering van beide zenders in
overeenstemming met het erkenningsdossier ?

Antwoord

1. Bij beslissing van 6 september 2001 ter erken-
ning als landelijke radio-omroep werd door het
Vlaams Commissariaat voor de Media aan de
NV VMM voor de radio Q-Music het frequen-
tiepakket 2 toegekend en aan de NV 4FM
Groep voor de radio 4FM het frequentiepakket
1 , zoals deze werden bepaald in het besluit van
de Vlaamse regeling van 8 juni 2001 houdende
bepaling van het aantal landelijke radio-o m r o e-
pen dat kan worden erkend en houdende vast-
stelling van de frequentiepakketten die ter be-
schikking van de landelijke radio-o m r o e p e n
worden gesteld. (VMM : Vlaamse Mediamaat -
schappij  –  red.)

a) Het frequentiepakket 1, toegekend aan de
NV 4 FM Groep, omvat 23 frequenties waarvan
momenteel zes frequenties in gebruik genomen
zijn : bijgevolg worden momenteel zeventien
frequenties nog niet benut.

Voor de provincie We s t-Vlaanderen werden de
frequenties 92.7 MHz (Ko r t r i j k ) , 94.0 MHz en
94.9 MHz (beide te Egem), 96.2 MHz (Hoogle-
de) en 101.0 MHz (Oostvleteren) nog niet in ge-
bruik genomen. Voor de provincie A n t w e r p e n
werden de frequenties 91.4 MHz (Ti e l e n ) , 9 5 . 1
MHz (Turnhout) en 99.0 MHz (Mechelen) nog
niet in gebruik genomen. Voor de provincie
O o s t-Vlaanderen werden de frequenties 90.9
MHz (Herzele) en 92.8 MHz (Gent) nog niet in
gebruik genomen. Voor de provincie
V l a a m s-Brabant (en Brussel) werd de frequen-
tie 99.0 MHz (Diest) nog niet in gebruik geno-
m e n . Voor de provincie Limburg werden de fre-
quenties 89.1 MHz (To n g e r e n ) , 89.2 MHz
( S i n t-Tr u i d e n ) , 96.2 MHz (Hasselt), 96.5 MHz
( H a m o n t-A c h e l ) , 97.4 MHz (Vo e r e n ) , 98.4 MHz
(Beringen) en 99.2 MHz (Hasselt) nog niet in
gebruik genomen (MHz : megahertz  –  red.).

b) Het frequentiepakket 2, toegekend aan de
NV V M M , omvat 33 frequenties waarvan mo-
menteel 28 frequenties in gebruik genomen zijn,
bijgevolg worden momenteel vijf frequenties
nog niet benut.

De frequenties voor de provincies A n t w e r p e n
en We s t-Vlaanderen werden allemaal in gebruik
g e n o m e n . Voor de provincie Oost-V l a a n d e r e n
werden de frequenties 90.9 MHz (Herzele) en
92.8 MHz (Gent) nog niet in gebruik genomen.
Voor de provincie Vlaams-Brabant (en Brussel)
werden de frequenties 90.3 MHz
( N i e u w r o d e-Holsbeek) en 98.4 MHz (Brussel)
nog niet in gebruik genomen. Voor de provincie
Limburg werd de frequentie 93.5 MHz (Bree)
nog niet in gebruik genomen.

c) Op de vraag of de landelijke radio-o m r o e p
met de reeds in gebruik genomen frequenties
het vooropgestelde zendbereik zoals dit in de
decreten betreffende de radio-omroep en de te-
levisie is opgelegd, b e r e i k t , wordt onder punt 3
nader ingegaan.

2. De redenen waarom de betrokken frequenties
nog niet werden in gebruik genomen, zijn mij
niet bekend. Bij het indienen van het interimair
verslag eind februari 2002 met betrekking tot de
uitbouw van de radio-omroep werd door de NV
4 FM Groep wel melding gemaakt van vertra-
gingen wegens problemen bij het verkrijgen van
de nodige bouwvergunningen en leveringspro-
blemen.

3. Artikel 38decies § 1, tweede lid van de gecoörd-
ineerde decreten van 25 januari 1995 betreffen-



de de radio-omroep en de televisie bepaalt dat
de landelijke radio-omroepen elk over een fre-
quentiepakket beschikken waarmee ze zeventig
procent van de bevolking binnen de "Vlaamse
R u i t " , zoals gedefinieerd in het Ruimtelijk
Structuurplan Vlaanderen, kunnen bereiken.

Op basis van de resultaten van de door Nozema
uitgevoerde onderzoeksopdracht naar een opti-
male frequentietoewijzing binnen de V l a a m s e
Gemeenschap in de band 87.5  –  102.4 MHz
bleek dat de frequentiepakketten die door de
Vlaamse regering bij besluit van 8 juni 2001 ter
beschikking van de landelijke radio-o m r o e p e n
werden gesteld, bij een volledige benutting in
beide gevallen het decretaal vooropgesteld
zendbereik in ruime mate zouden overtreffen
( N o zema : N e d e r l a n d s che Omroep-Z e n d e r
Maatschappij  –  red.).

Op basis van een uitgebreid onderzoek door de
administratie naar het zendbereik van elke door
de landelijke radio-omroepen reeds in gebruik
genomen frequentie kan ik de Vlaamse volks-
vertegenwoodiger bovendien meedelen dat het
vooropgestelde zendbereik voor elk van de be-
trokken frequenties volledig wordt bereikt. M e t
de in dienst gestelde frequenties bereiken de
landelijke radio-omroepen op dit ogenblik meer
luisteraars dan kon worden verwacht. Dit is in-
zonderheid te danken aan het nog niet in dienst
stellen van frequenties in deze band door Ne-
derland.

4. Gezien het antwoord op de vorige vraag is het
eerste gedeelte van deze vraag zonder voor-
w e r p. Het komt de minister bevoegd voor het
mediabeleidoverigens niet toe bij de landelijke
r a d i o-omroepen tussen te komen inzake de
operationalisering van de frequentiepakketten,
noch behoort het tot de taak of de bevoegdheid
van het Vlaams Commissariaat voor de Media
om de minister bevoegd voor het mediabeleid
hiertoe aan te zetten.

In geval van het niet operationaliseren van alle
frequenties of het ongebruikt laten van zend-
mogelijkheden beslist het Vlaams Commissari-
aat voor de Media autonoom of er aanleiding
bestaat om eventuele sancties te treffen, z o a l s
bepaald in artikel 116septies van de gecoördi-
neerde decreten van 25 januari 1995 betreffen-
de de radio-omroep en de televisie.

Artikel 38duodecies van de gecoördineerde de-
creten betreffende de radio-omroep en de tele-
visie bepaalt dat ingeval een landelijke

r a d i o-omroep negen maanden na de beslissing
tot erkenning nog niet uitzendt, de erkenning
door het Commissariaat ambtshalve kan wor-
den ingetrokken.

5. Het toezicht op de naleving van de erkennings-
voorwaarden en de overeenstemming met het
erkenningsdossier van de uitbouw van de lande-
lijke radio-omroep behoort tot de bevoegdheid
van het Vlaams Commissariaat voor de Media;
het komt bijgevolg enkel aan het Commissari-
aat toe de conformiteit met de voorschriften en
het erkenningsdossier te evalueren en erover te
rapporteren.

De landelijke radio-omroepen dienen jaarlijks
een werkings- en financieel verslag voor te leg-
gen aan het Commissariaat. Voor het werkings-
jaar 2001 werd door beide landelijke radio-o m-
roepen inderdaad dergelijk verslag neergelegd;
de gegevens die daarin zijn vervat, hebben ech-
ter slechts betrekking op de werkingsperiode
tussen het ogenblik van de erkenning en het
jaareinde en beslaan bijgevolg slechts enkele
maanden.

Conform de aanbeveling van 25 september 2001
van de Commissie voor Cultuur, Media en
Sport van het Vlaams Parlement werd door het
Vlaams Commissariaat voor de Media op basis
van een interimair verslag, ingediend eind fe-
bruari 2002, betreffende de gerealiseerde uit-
bouw van de landelijke radio-omroepen reeds
een tussentijdse evaluatie gemaakt waarvan de
resultaten aan de betrokken commissie werden
m e e g e d e e l d . Ook bij deze gelegenheid werd op-
gemerkt dat de periode waarover de tussentijd-
se verslagen liepen vrij kort was.

Met betrekking tot de uitgevoerde investerin-
gen werd zowel bij het onderzoek van dit tus-
sentijdse verslag als bij het onderzoek van het
w e r k i n g s- en financieel verslag voor het wer-
kingsjaar 2001 door de administratie Budgette-
r i n g, Accounting en Financieel Management ge-
concludeerd dat geen fundamentele afwijkingen
en contradicties ten aanzien van de ingediende
offertes zijn op te merken.

Zoals evenwel blijkt uit het antwoord onder 1
worden momenteel nog niet alle aan de landelij-
ke radio-omroepen toegekende frequenties
b e n u t , wat in beide gevallen een vertraging be-
tekent van de operationalisering van de zendin-
stallaties zoals door de landelijke radio-o m r o e-
pen aangekondigd in het erkenningsdossier.



Zoals reeds meegedeeld door de voorzitter van
het Vlaams Commissariaat voor de Media in het
tussentijds verslag van 26 april 2002 aangaande
de gerealiseerde uitbouw van de landelijke
r a d i o-omroepen is door het Commissariaat ge-
vraagd en is door beide radio-omroepen toege-
zegd eind 2002 een tweede verslag aan het
Commissariaat voor te leggen. Het Commissari-
aat heeft uitdrukkelijk verzocht in dat tussen-
tijds verslag de redenen aan te geven die het
niet gebruiken van toegekende frequenties
moeten verantwoorden. Het Commissariaat
heeft bij de rapportering hierover in de Com-
missie Cultuur, Media en Sport gesteld ook
deze verslagen het Vlaams Parlement.


